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Forleden gik min vej tilfældigt forbi 
kirken, netop som Gudstjenesten var 
sluttet. Da min kone havde deltaget 
i denne, gik jeg hende i møde på 
at slå følge med hende hjemefter. I 
våbenhuset stod en flok og sludrede, 
og sagde friskt ”Du kommer vist for 
sent” ved synet af mig. Hvortil jeg 
lynhurtigt svarede ”Gik jeg glip af 
noget?”.
Noget svar fik jeg ikke på denne 
lidt dumsmarte bemærkning, 
men kom efterfølgende selv til at 
tænke over det lille replikskifte. 
For kan man sammenligne en 
Gudstjeneste med en fodboldkamp 
i underholdningsværdi? Og er det i 
det hele taget underholdningen, det 
kommer an på?
Hvis man ikke har forstand på 
fodbold, får man ikke ret meget ud af 
at se en kamp. Så bliver det hurtigt til 
den gamle vittighed om de 11 mand, 
der forvildet render rundt efter den 
samme bold. Men skal man også ha- 

ve forstand på religion for at gå i kirke, 
og er det mangel på forudsætninger 
der er baggrunden for, at mange 
kirkesæder er tomme søndag efter 
søndag?
Jeg ved det ikke, men egentligt er 
det ret ufortjent, for det er et stort 
stykke arbejde, der ligger bag en 
Gudstjeneste. Ikke alene skal kirken 
være præsentabel, men det hele 
skal helst have en sammenhæng: 
Salmevalg, tekstrækker og prædiken. 
Der ligger mange timer bag ved 
med overvejelser, indøvning eller 
genopfriskning af salmer og musik, og 
nedskrivning af, hvad der skal siges fra 
prædikestolen. Man kan selvfølgeligt 
sige, at der er graverens, kordegnens, 
organistens, præstens og alle de andres 
arbejde, som de får løn for, men dybest 
set stræber vi vel alle efter et arbejde, 
som man kan se en mening i? Og jeg 
vil ikke fortænke kirkens folk i en 
gang imellem at mene, at det kan være 
sædekorn, der spildes på klippejord.

Forleden gik min vej



I hvert fald ved jeg, at det er med 
kirken som med alt andet i vore små 
landsbyer: Man skal bakke op om 
tingene, hvis de skal bevares på sigt. 
Dermed være ikke sagt, at man skal 
gå i kirke af pligt. Skal det endeligt 
være, er der megen visdom i de 
gamle ord om, at det er bedre at sidde 
på kroen og tænke på kirken end 
omvendt. Men det er med kirkegang 
som med fysisk træning: Det kan 
være svært at komme af sted, men 
er man først midt i det, føles det nu 
alligevel rart. Ja, det kan ligefrem 
være vanedannende! 
Disse ord er egentligt ikke tænkt 
som en opfordring til andre om at 
gå i kirke. Den afgørelse skal hver 
enkelt have lov til at træffe. Men det 
rappe ordskifte i våbenhuset fik mig 
til at tænke over, hvorfor jeg selv går 
i kirke – eller bliver hjemme?
Jeg vil ikke udelukke, at man kan 
få mere ud af en Gudstjeneste, 
hvis man har mere forstand på 
teologiens verden. En kender 
af klassisk musik kan vel også 
nyde mange flere nuancer af en 
koncert, men i begge tilfælde ligger 
oplevelsen for mig i, hvad der sker 
inde i hovedet på mig. Prøver du at 
tænke over musikken og teksterne, 
kan du også opleve glæden ved at 
opdage nye sider af den verden du 
lever i – og af dig selv. Og selv om 
vi har en præst, som de fleste vist er 
glade for, er det jo ikke forkynderen, men 
forkyndelsen, der er det vigtigste. Men 
det er nu alligevel meget rart at kunne 
forstå, hvad han siger... Jo, det er en god 
oplevelse af gå i kirke og få både fred i 

sindet og inspiration til dagligdagen. Så 
svaret på, om jeg gik glip af noget, skal 
jeg ikke have fra andre, men fra mig 
selv. Og ja: Jeg gik glip af noget, men 
heldigvis har jeg chancen igen på næste 
søndag – og det har du også.

Calle Jensen, Hornborg 

Englene i Hvirring kirke
I julen myldrer det igen med engle i 
Hvirring kirke. Her tænker jeg ikke kun 
på de mennesker, der kommer i kirken 
men på alle de engle, der hænger rundt 
om i lampetterne. I hver af kirkens 
væglampetter ”fløj”, der en lille engel 
hver med lige netop sit eget navn på. Alle 
børnene havde hver lavet en engel. Og 
fælles havde de så lavet den store engel, 
der stod lige inden for ”kvindedøren” og 
tog imod hver den, der kom ind i kirken. 
En stor tak til Inger Jacobsen og alle 
hendes engle, både de levende og dem 
af papir, pap og metal. Og på gensyn 
næste år med nye børn og måske nye 
engle. 

(Iversen)

I salme 77, ” I fjerne kirketårne hist”,  
 strofe 4 skriver B.S. Ingemann
Det barn, der synes mest forladt, 
Gud Fader selv vil bevare: 
han sender i den stille nat 
til jorden sin engleskare. 
De spreder deres vinger ud, 
når alle øjne sig lukke; 
selv våger hele verdens Gud 
ved skabningens store vugge.



Kornfirmation 2011

Hornborg kirke 20. maj. kl. 10.30

Christina Munkholm Nielsen, Rask

Mølle. 

Celine Hjort, Hornborg

Ditte Meyer Grimstrup, Hornborg

Katrine Ankhi Laudal Jensen, Åle

Kathrine Gandrup Andersen, Kalhave

Laura Holst Fruerlund, Kalhave

Line Marie Jepsen, Flemming

Maja Lybkær Kronborg Nielsen, 
Honum Skov

Martine Lind Jensen, Hornborg

Nicolaj Nygaard Marker, Hornborg

Oliver Colin Murphy, Rask Mølle

Pernille Laurberg Duborg, Egeballe

Simon Bøgh Madsen, Hornborg

Simon Abild Nissen Ferslev, Horn
borg

Hvirring kirke den 22. maj kl. 10.30

Anna Cæcilie Vind, Skovby

Emilie May Battersby, Rask Mølle

Isabella Kring Hjorth, Kodallund

Magdalena Enggård Jensen, Skovby

Nanna Brønd Hansen, Hvirring

Emil Bjørn Buur Andersen, Rask 
Mølle

Joachim Østergaard Andersen, Rask 
Mølle

Jonas Alexander Lejel Holmfred, 
Boring

Mads Jens Bro, Rask Mølle

Martin Bak Liin, Trebjerg

Marcel Søndergaard Petersen, Hvir
ring

Robert Juul Johansen, Uldum

Shano Michalek Bøgebjerg, Uldum 

Fra en konfirmationstale
Jeg spurgte engang nogle vordende 
konfirmander om, hvad de syntes, jeg 
skulle sige ved deres konfirmation. 
Flere svarede, at de syntes, jeg skul
le lave talen kort. Et prisværdigt 
ønske, må jeg sige: En skrev: ”De 
siger man kommer ind i de voksnes 
rækker, men det syns jeg ikke”. Og 
det er jeg enig med vedkommende 
i. En anden skrev: ”Du skal sige det 
samme, som du altid har gjort. Det 
er der ingen grund til at lave om på.” 
Et dejligt synspunkt synes nok. Det 
vil spare en for nogen anstrengelser! 
En skrev: ”Vi er samlede her i dag 
for at konfirmere de dejlige unge 
mennesker, som nu skal til at tage 
ansvar og være gode eksempler for 
dem, der skal konfirmeres senere.” 
Det sidste her var ikke så ringe sagt 
endda. Det med at tage ansvar og så 
være gode eksempler for kommende 
konfirmander. Mon ikke det er let
tere sagt end gjort. Hvordan er det 
lige, at man er et godt eksempel for 
andre. Det er vist ikke så hel let. 
Livet er ikke så helt nemt endda. Det 
bedste forbillede. man kan være, er 
at være den, man er på godt og ondt. 

(Iversen) 



B
ag

er
st

 f
ra

 v
en

st
re

: 
M

ik
ke

l 
K

ro
nb

or
g 

L
et

h,
 A

nd
re

as
 V

ar
de

, 
R

as
m

us
 T

an
gh

us
 T

ho
ru

p,
 A

m
al

ia
 F

re
de

lø
k

ke
, 

C
ec

il
ie

 B
an

k 
B

ec
h,

 J
ul

ie
 J

un
gq

ui
st

, M
il

le
 C

ec
il

ie
 M

id
tg

aa
rd

 o
g 

G
us

ta
v 

B
uc

h 
Je

ns
en

. F
or

re
st

 f
ra

 v
en

st
re

: 
F

re
de

ri
k 

F
ru

er
lu

nd
 N

ie
ls

en
, 

R
ub

en
 N

ør
re

bo
 C

h
ri

st
ia

ns
en

, 
N

an
na

 B
je

rr
um

 W
an

g 
A

nd
er

se
n,

 K
ar

in
a 

S
ch

yt
te

 H
jo

rt
sh

øj
 

M
aa

ru
p,

 B
en

ed
ik

te
 G

rø
nl

un
d 

K
ir

ke
ga

ar
d,

 J
oh

an
ne

s 
W

en
ne

rb
er

g 
C

h
ri

st
en

se
n 

og
 K

en
ne

th
 P

et
er

se
n

F
O

R
å

R
E

t
S

 M
IN

IK
O

N
F

IR
M

A
N

D
E

R



Børnegudstjeneste 
I Hvirring kirke
Onsdag den 9. marts 
kl. 17.30 – 18.00.
Børnegudstjenesten er rettet mod 
børn fra ca. 3 til ca. 9 år, men både 
yngre og ældre børn vil kunne have 
glæde af at være med. Bare at op-
leve kirkerummet, orglets brusen, 
børnene der synger, selv at synge, 
nynne eller tralle med – eller bare 
lytte og suge til sig. 
De mindste siddende på fars eller 
mors skød. Efter gudstjenesten sam-
les vi i Hvirring præstegårds konfir-
mandstue, hvor menighedsrådene vil 
servere børnevenlig aftensmad til 
både børn og voksne. Vi slutter kl. 
19.00. Under børnegudstjenesten er 
det børn fra 4. klasse på Rask Mølle 
skole, der sammen med deres lærer, 
Malene Jensen synge for os. Det glæ-
der vi os til. Det bliver også et gensyn 
med sidste års minikonfirmander.

Komponistaften i 
Hvirring kirke og præstegård
Torsdag den 17. marts kl. 19.00.
I år er det komponisten Peter Heise, 
som vores dygtige organist, Hanne, 
vil fortælle om. Hanne Howhü Hou-
møller vil synge nogle af komponi-
stens værker for os. Bemærk: Vi be-
gynder i kirken!
Peter Heise levede fra 1830 til 1879. I 
en omtale af ham beskrives han som 
”en munter, men beskeden mand, der 
ikke havde noget ønske om at profi-
lere sig selv. Heise var en af kæmper-
ne i 1800-tallets danske musik. Hans 
indsats var markant på 2 områder: 

romancen og den store opera. Selv om 
hans operaproduktion var begrænset, 
fik hans hovedværk ”Drot og Marsk” 
prædikatet den bedste danske opera i 
1800-tallet”. Mest kendt i den brede fol-
kelige offentlighed er han for melodierne 
til bl. a.: Jylland mellem tvende have og 
Det var en sommermorgen. De er begge 
med i den nuværende udgave af højsko-
lesangbogen. Endvidere har Heise skre-
vet melodier til: Når rugen alt bølger,og 
Husker du i høst, da vi hjemad fra mar-
ken gik. Bare for at nævne nogle.

Forårskoncert i Hvirring kirke 
onsdag den 11. maj kl. 19.30 
med “Verdens bedste kor” alias Århus 
Pigekor under ledelse af Helle Høyer. 
Koret fik titlen efter at há  deltaget i en 
korkonkurrence i Canada sidste år. Ved 
koncerten i Hvirring Kirke synger koret 
nordisk musik samt korsatser fra Europa 
og Canada.

Jazz
Onsdag den 8. juni kl. 18.00 i Hvirring 
præstegårds have med jazzorkstret: Ba-
sement Hot Six. Igen i år vil vi bede 
deltagerne tage en Picnikurv med. Hvis 
vejret bliver dårligt går vi i forsamlings-
huset. 

Langfredag
I år der musikgudstjeneste i Hvirring kir-
ke medvirkende er: Hanne Hohwü Hou-
møller, Gertrud Lei og vores egen dygtige 
organist, Hanne. De vil spille og synge 
uddrag af Pergolesis: Stabat Mater. Stabat 
Mater er oprindelige en passionssalme fra 
middelalderen. Den skildrer Marias smer-
te, mens hun står ved korsets fod.



HVIRRING KIRKE
Døbte
31. oktober	 Emil Duedahl Hansen, Ølholm
14. november	� Julie Skovbo Grøn, Honum 
5. november	� Hjalte Krøldrup Pedersen, Rask Mølle og Gustav Overgaard Jørgensen, Trebjerg
12. december	 Arvid Holch Andersen, Rask Mølle

Begravede/bisatte
11. november	 Sophie Margrethe Clausen Holm, Århus
26. november	 Børge Gregersen Ahle, Hvirring
3. december	 Jens Christian Elmgaard Sørensen, Rask Mølle
9. december	 Ane Marie Pedersen Hansen, Marie Sommer, Rask Mølle
23. december	� Birgitte Zacho, Rask Mølle
30. december	 Knud Eskesen, Klovborg
7. januar	 Ester Inger Emilie Østerbæk, Rask Mølle
16. januar	 Gravers Kristian Lystbæk Jensen, Rask Mølle
27. januar	 Emma Hansen, Rask Mølle

HORNBORG KIRKE
Døbte
14. november	 Ophelia Busk Jensen; Hornborg
28. november	� William Elis Ikjær, Flemming 
19. december	 Clara Hjort Danielsen, Rask Mølle
9. januar	 Alan Møller Losic, Båstrup og Edis Møller Losic, Båstrup

Begravede/Bisatte
26. november	� Niels Christian Nielsen, Hornborg 
30. januar	 Agnes Dam, Løsning

KIRKELIGE HANDLINGER

Menighedsrådsmøder 
Hornborg menighedsråd holder me-
nighedsrådsmøder den næstsidste 
torsdag i hver måned og Hvirring me-
nighedsråd den sidste torsdag i hver 
måned. Møderne finder sted i Hvir-
ring præstegårds konfirmandstue og 
begynder kl. 19.00. Der kan være en-
kelte afvigelser herfra.

Fælles menighedsmøde 
Torsdag den 31. marts kl. 19.00 
i Hvirring præstegård.
Regnskaberne for de to kirker vil blive 

gennemgået i hovedtallene og de to 
formænd fortælle dels om, hvad der er 
sket i det sidste år og dels om, hvilke 
planer menighedsrådene har  for det 
næste år. Møderne er, som alle  menig-
hedsrådsmøder også er det, offentlige 
og alle er velkomne til at  deltage.

Kirkekaffe 
Ca. en gang om måneden i hver af vore 
to kirker er der kirkekaffe. Kirkekaf-
fen finder sted i kirken. 



Sognepræst  
Hans-Jørgen Bæk Iversen,  
Hvirringvej 66, Hvirring,  
8762 Flemming,  
Tlf. 75 67 30 42.  
Email: hjbi@km.dk.  
Træffes efter aftale undtagen 
mandag.

Organist ved begge kirker: 
Hanne Nørtoft Rasmussen,  
Rådvedvej 75,  
8700 Horsens,  
Tlf. 86 57 30 09

Kirkesanger ved begge kirker 
Diana Viuff,  
Gl. Jernbanegade 3 st. th,  
8763 Rask Mølle,  
Tlf. 21 48 88 43 

Hvirring kirke:
Graver: Svend Rasmussen
Hvirringvej 34, Hvirring,  
8762 Flemming,  
Tlf. 75 68 70 70

Gravermedhj.: Heidi Poulsen
Gartnervænget 3,  
8763 Rask Mølle,  
Tlf. 29 41 12 98

Gravermedhj.: Marna Rasmussen
Hvirringvej 34, Hvirring,  
8762 Flemming  
Tlf. 75 67 38 86

Hornborg kirke
Graver: Diana Viuff, 
Gl. Jernbanegade 3 st. th,  
8763 Rask Mølle,  
Tlf. 75 67 33 14 

Gravermedhjælper:
Lene Christensen,  
Lindbækvej 3, 8762 Flemming, 
Tlf. 75 67 35 18

Menighedsrådene
Hvirring kirke
Formand: Else Marie Henriksen
Skolebakken 5,  
8763 Rask Mølle 
Tlf. 75 67 91 62

Kirkeværge: Lone Sørensen 
Nørregade 2,  
7171 Uldum 
Tlf. 29 88 98 85

Hornborg kirke
Formand: Christian Høg
Flemmingvej 14,  
8762 Flemming 
Tlf. 75 67 43 67

Kirkeværge: Birgit Daugård
Hornborg Møllevej 11,  
8762 Flemming,  
Tlf. 75 67 37 91

-----

Du finder vores hjemmeside på 
følgende måder:

www.hvirring-hornborg.dk

www.hornborg-hvirring.dk

eller

www.hvirringkirke.dk

www.hornborgkirke.dk

Adresser
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Gudstjenester i Hvirring og Hornborg kirker

AL-C.: Sognepræst Annette Lyster-Clausen, Uldum, Tlf. 75 67 80 51
Kirkebilen: Tørring-Uldum Taxa og turistfart: Tlf. 75 80 53 55. Kirkebilen kan 
bestilles til alle gudstjenester og arrangementer. Du bedes venligst ringe og bestille 
kirkebilen senest kl. 19.00 dagen før du ønsker at gøre brug af den.

6. marts (Fastelavn) 
Hvirring: Ingen 
Hornborg: 10.30 AL-C 
 
13. marts (1.s. i fasten) 
Hvirring: 10.30 Kirkekaffe 
Hornborg:  09.00 
 
20. marts (2.s. i fasten) 
Hvirring: 09.00  
Hornborg: 10.30 
 
27. marts (3.s. i fasten) 
Hvirring: 10.30 
Hornborg: 09.00 
 
3. april (Midfaste) 
Hvirring: 10.30 Minikonf. afslutter 
Hornborg: 09.00 
 
10. april (Mariæ bebudelsesdag) 
Hvirring: 09.00 AL-C 
Hornborg: Ingen 
 
17. april (Palmesøndag) 
Hvirring: 09.00 
Hornborg: 10.30 
 
21. april (Skærtorsdag) 
Hvirring: Ingen. 
Hornborg: 19.00 Kirkekaffe 
 
22. april (Langfredag) 
Hvirring: 10.30 Musikgudstj. 
Hornborg: Ingen

24. april (Påskedag) 
Hvirring: 09.00 
Hornborg: 10.30 
 

25. april (2. Påskedag) 
Hvirring: 09.00 AL-C  
Hornborg: Ingen 
 
1. maj (1.s.e. Påske) 
Hvirring: 10.30 Kirkekaffe 
Hornborg: 09.00 
 
8. maj (2.s.e. Påske) 
Hvirring: 09.00 
Hornborg: 10.30

15. maj (3. s. e. påske) 
Hvirring: Ingen 
Hornborg: 09.00 AL-C  
 
20. maj (Bededag) 
Hvirring ingen 
Hornborg: 10.30 Konfirmation

22. maj (4. s. e. påske) 
Hvirring: 10.30 Konfirmation 
Hornborg ingen 
 
29. maj (5. s. e. påske) 
Hvirring: 10.30 
Hornborg: 09.00 
 
2. juni (Kristi himmelfartsdag) 
Hvirring: 09.00 
Hornborg: 10.30 Kirkekaffe 
 
5. juni (6. s. e .påske) 
Hvirring: 10.30 
Hornborg: 09.00


